
PAUTA DA SESSÃO ORDINÁRIA DE 08 DE NOVEMBRO DE 2021. 
 
 

MARIA JOSÉ: 
 
UMA BOA TARDE ÀS SENHORAS VEREADORAS E SENHORES 
VEREADORES DESTA  CASA, DEMAIS  PRESENTES E AOS INTERNAUTAS 
QUE ESTÃO EM SINTONIA COM ESTA CASA DE LEIS. 
 
DESEJAMOS ÀS SENHORAS VEREADORAS E AOS SENHORES 
VEREADORES UM BOM TRABALHO EM SUAS ATIVIDADES 
PARLAMENTARES. INVOQUEMOS AO ESPIRITO SANTO QUE LHES 
CONCEDA OS DONS DA SABEDORIA E DO ENTENDIMENTO, PARA QUE 
POSSAM LEGISLAR COM JUSTIÇA. REZEMOS A ORAÇÃO UNIVERSAL QUE 
O SENHOR NOS ENSINOU. 
 
“NENHUMA PESSOA VIVE SÓ, NENHUMA PESSOA CRÊ SÓ. DEUS 
PROFERE-NOS A SUA PALAVRA; E, AO FALAR-NOS, CONVOCA-NOS E CRIA 
UMA COMUNIDADE, O SEU POVO, A SUA IGREJA. DEPOIS DA PARTIDA DE 
JESUS, A IGREJA É O SINAL DA SUA PRESENÇA NO MUNDO”. OUÇAMOS 
COM ATENÇÃO A LEITURA DO EVANGELHO DE SÃO LUCAS 17,1-6, QUE 
SERÁ PROFERIDA PELA SERVIDORA MICAELE. 
 
 
 Proclamação do Evangelho de Jesus Cristo segundo Lucas 17,1-6 
 
Naquele tempo: 
 

1 Jesus disse a seus discípulos: “É inevitável que aconteçam escândalos. 

Mas ai daquele que produz escândalos!  

2 Seria melhor para ele que lhe amarrassem uma pedra de moinho no 

pescoço e o jogassem no mar, do que escandalizar um desses pequeninos. 

3 Prestai atenção: se o teu irmão pecar, repreende-o. Se ele se converter, 

perdoa-lhe.  

4 Se ele pecar contra ti sete vezes num só dia, e sete vezes vier a ti, 

dizendo: ‘Estou arrependido’, tu deves perdoá-lo”. 

5 Os apóstolos disseram ao Senhor: “Aumenta a nossa fé!”  

6 O Senhor respondeu: “Se vós tivésseis fé, mesmo pequena como um 

grão de mostarda, poderíeis dizer a esta amoreira: ‘Arranca-te daqui e 

planta-te no mar’, e ela vos obedeceria”. 
 
Palavra da Salvação. 
 
ANUNCIO A TODOS OS PRESENTES QUE NESTE MOMENTO A 
EXCELENTÍSSIMA SENHORA PRESIDENTE FARÁ A ABERTURA DOS 



TRABALHOS. 
 
PRESIDENTE: 
 
UMA BOA TARDE A TODOS, AQUI PRESENTES, E, CONSTATADO QUORUM 
REGIMENTAL, COM A PROTEÇÃO DE DEUS, DECLARO ABERTA A 
PRESENTE SESSÃO. 
 

NOS TERMOS DO ART. 80 DO RI, SOLICITO DA SENHOR PRIMEIRO 
SECRETÁRIO REALIZAÇÃO DA CHAMADA DOS SENHORES VEREADORES, 
PARA VERIFICAÇÃO DE SUAS PRESENÇAS. 
 
SECRETÁRIO:  
 
FARÁ A PRESENÇA DOS VEREADORES. 
 
PRESIDENTE: 
 
CONVIDO O SENHOR PRIMEIRO SECRETÁRIO A PROCEDER COM A 
LEITURA DA ATA DA SESSÃO ANTERIOR. 
 
CONSTATADO QUÓRUM REGIMENTAL, A ATA ESTÁ EM DISCUSSÃO. 
ENCERRADA A DISCUSSÃO, A ATA ESTÁ EM DELIBERAÇÃO. (MAIORIA 
ABSOLUTA). 
 
 
PEQUENO EXPEDIENTE: 00:45MIN 
 

PRESIDENTE: 
 
CONVIDO O SENHOR PRIMEIRO SECRETÁRIO A DAR CONHECIMENTO AO 
PLENÁRIO DE TODAS AS MATÉRIAS QUE DERAM ENTRADA NESTA CASA. 
 
1 – CORRESPONDÊNCIAS 
 
2 – APRESENTAÇÃO DE PROPOSIÇÕES SEM DISCUSSÃO. 

 
PROJETO DE LEI Nº 028/2021, DE 21 DE OUTUBRO DE 2021, DE AUTORIA DO 
PODER EXECUTIVO, QUE AUTORIZA A UTILIZAÇÃO DOS RECURSOS 
ORIUNDOS DO SALDO REMANESCENTE DAS TRANSFERENCIAS DA UNIÃO 
REALIZADAS COM BASE NA LEI NACIONAL N° 14.017, DE 29 DE JUNHO DE 
2020, ALTERADA PELA LEI NACIONAL N° 14.150, DE 12 DE MAIO DE 2021; 
PRORROGA A LEI MUNICIPAL N° 333, DE 16 DE SETEMBRO DE 2022; E 
DETERMINA E OUTRAS PROVIDÊNCIAS; 
 
PROJETO DE LEI Nº 029/2021, DE 25 DE OUTUBRO DE 2021, DE AUTORIA DO 
PODER EXECUTIVO, QUE DENOMINA ‘PRAÇA MANOEL LUIZ DE 
VASCONCELOS’, O LOGRADOURO PÚBLICO ANTERIORMENTE 
CONHECIDO COMO ‘PRAÇA DO AÇUDE’, SITUADA NO DISTRITO DE 
MOCAMBO; 
 
PROJETO DE LEI Nº 030/2021, DE 25 DE OUTUBRO DE 2021, DE AUTORIA DO 
PODER EXECUTIVO, QUE DENOMINA ‘PRAÇA GERALDO PROFIRO ALVES’, 
O LOGRADOURO PÚBLICO ANTERIORMENTE CONHECIDO COMO ‘PRAÇA 



DA IGREJA’, SITUADA NA LOCALIDADE DE LAGOA JOÃO DE SÁ; 
 
PROJETO DE LEI Nº 031/2021, DE 25 DE OUTUBRO DE 2021, DE AUTORIA DO 
PODER EXECUTIVO, QUE DENOMINA ‘PRAÇA ANTONIO LEOCÁDIO 
SAMPAIO’, O LOGRADOURO PÚBLICO ANTERIORMENTE CONHECIDO 
COMO ‘PRAÇA DO CLUBE’, SITUADA NO DISTRITO DE MOCAMBO; 
 
PROJETO DE LEI Nº 032/2021, DE 03 DE NOVEMBRO DE 2021, DE AUTORIA 
DO PODER EXECUTIVO, QUE DISPÕE SOBRE A CONCESSÃO DE BOLSAS 
PELA SECRETARIA MUNICIPAL DE EDUCAÇÃO, CULTURA E DESPORTO, 
NO ÂMBITO DO PROGRAMA ‘PACTO PELA APRENDIZAGEM’, DO GOVERNO 
DO ESTADO DO CEARÁ, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; 
 
REQUERIMENTO Nº 097/2021, DE 19 DE OUTUBRO DE 2021, DE AUTORIA DO 
SENHOR VEREADOR EDMILSON LEOCÁDIO SAMPAIO, REQUERENDO DO 
PODER EXECUTIVO A REFORMA DA PRAÇA LOCALIZADA EM FRENTE À 
RESIDÊNCIA DO SENHOR CONHECIDO POR “ZÉ PROCÓPIO”, NO DISTRITO 
DE MOCAMBO, NESTE MUNICÍPIO; 
 
REQUERIMENTO Nº 098/2021, DE 19 DE OUTUBRO DE 2021, DE AUTORIA DO 
SENHOR VEREADOR ANTÔNIO GILDÁZIO SAMPAIO MENEZES, 
REQUERENDO DO PODER EXECUTIVO A REFORMA DA ESCOLA DE ENSINO 
FUNDAMENTAL DA LOCALIDADE DE LAGOA JOÃO DE SÁ, NESTE 
MUNICÍPIO; 
 
REQUERIMENTO Nº 099/2021, DE 19 DE OUTUBRO DE 2021, DE AUTORIA DO 
SENHOR VEREADOR JOÃO BATISTA VIANA, REQUERENDO DO PODER 
EXECUTIVO A LIMPEZA E OS DEVIDOS REPAROS DO CALÇAMENTO NA 
LOCALIDADE DE SANTA ROSA I E NO BAIRRO SANTA ROSA II, NESTE 
MUNICÍPIO, BEM COMO A PINTURA DO MEIO-FIO AO LONGO DE TODAS AS 
RUAS; 
 
REQUERIMENTO Nº 100/2021, DE 20 DE OUTUBRO DE 2021, DE AUTORIA DO 
SENHOR VEREADOR JOSÉ ERASMO RAMOS SOARES, REQUERENDO DO 
PODER EXECUTIVO A COMPRA OU LOCAÇÃO DE UM VEÍCULO PARA 
ATENDER EXCLUSIVAMENTE O CONSELHO TUTELAR DE MARCO;  
 
REQUERIMENTO Nº 101/2021, DE 20 DE OUTUBRO DE 2021, DE AUTORIA DO 
SENHOR VEREADOR JOSÉ ERASMO RAMOS SOARES, REQUERENDO DO 
PODER EXECUTIVO, IMPLANTE DE  REDE DE ILUMINAÇÃO PÚBLICA NO 
BAIRRO RAIMUNDO JOVINO, CONHECIDO POPULARMENTE POR 
CENORTE.  

 
ENCAMINHO OS PL 028, 029, 030, 031 E 032/2021 PARA ANÁLISE DA 
COMISSÃO DE LJR, PARA EMISSÃO DE PARECER EM CARATER DE 
URGÊNCIA E OS REQUERIMENTOS NºS 097, 098, 099, 100 E 101/2021 À 
ORDEM DO DIA DA SESSÃO. 
  
 
GRANDE EXPEDIENTE:1H40MIN 
 

PRESIDENTE: 
 
NOS TERMOS DO ART. 86 DO RI, CONVOCO OS SENHORES VEREADORES 



E VEREADORAS INSCRITOS POR ORDEM DE CHEGADA PARA USO DA 
PALAVRA NA TRIBUNA, SOBRE EXPLICAÇÕES PESSOAIS OU QUAISQUER 
OUTROS ASSUNTOS DE INTERESSE DA COLETIVIDADE. CADA ORADOR 
DISPORÁ DO TEMPO MÁXIMO DE 20 (VINTE) MINUTOS. 
 
1 -    
 

2 -    
 

3 -    
 

4 -    
 

ORDEM DO DIA: 00:80MIN 
 

PRESIDENTE: 
 
CONVIDO O SENHOR PRIMEIRO SECRETÁRIO A PROCEDER COM A 
LEITURA DAS MATÉRIAS QUE SERÃO DISCUTIDAS E DELIBERADAS. 
 
PARECER FAVORÁVEL DA COMISSÃO DE LJR AO PD Nº 010, DE 15 DE 
OUTUBRO DE 2021, DE AUTORIA DA MESA DIRETORA,  QUE CONCEDE AO 
SENHOR DOUTOR JOSÉ OLAVO NEVES OSTERNO A COMENDA “MANUEL 
JAIME NEVES OSTERNO’’(PROCESSO NOMINAL, QUORUM DE MAIORIA 
SIMPLES E EM UM SÓ TURNO DE VOTAÇÃO); 
 
PARECER FAVORÁVEL DA COMISSÃO DE LJR AO PD Nº 011, DE 15 DE 
OUTUBRO DE 2021, DE AUTORIA DA MESA DIRETORA, QUE CONCEDE AO 
SENHOR JOSÉ JACAÚNA OSTERNO AGUIAR A COMENDA “MANUEL 
JAIME NEVES OSTERNO’’(PROCESSO NOMINAL, QUORUM DE MAIORIA 
SIMPLES E EM UM SÓ TURNO DE VOTAÇÃO); 
 
PARECER FAVORÁVEL DA COMISSÃO DE LJR AO PD Nº 012, DE 15 DE 
OUTUBRO DE 2021, DE AUTORIA DA MESA DIRETORA, QUE CONCEDE AO 
SENHOR FRANCISCO ROGÉRIO OSTERNO AGUIAR A COMENDA “TOBA 
OSTERNO’’(PROCESSO NOMINAL, QUORUM DE MAIORIA SIMPLES E EM 
UM SÓ TURNO DE VOTAÇÃO); 
 
PARECER FAVORÁVEL DA COMISSÃO DE LJR AO PD Nº 013, DE 15 DE 
OUTUBRO DE 2021, DE AUTORIA DA MESA DIRETORA, QUE CONCEDE AO 
SENHOR JOÃO JOVINO VASCONCELOS A COMENDA “TOBA 
OSTERNO’’(PROCESSO NOMINAL, QUORUM DE MAIORIA SIMPLES E EM 
UM SÓ TURNO DE VOTAÇÃO); 
 
MOÇÃO DE APLAUSO Nº 003/2021, DE 21 DE OUTUBRO DE 2021, DE 
AUTORIA DA SENHORA VEREADORA SOCORRO OSTERNO NEVES E APOIO 
DOS SENHORES VEREADORES JOÃO BATISTA VIANA, ALENCAR NETO E 
ROBÉRIO VASCONCELOS, AO SENHOR MANUEL JUNHO NUNES, EM 
RECONHECIMENTO À HABILIDADE DA ARTE GRÁFICA E ÀS OBRAS DE 
ARTE DESENVOLVIDAS EM NOSSA CIDADE COMO ARTISTA GRÁFICO 
(PROCESSO NOMINAL, QUORUM DE MAIORIA SIMPLES E EM UM SÓ TURNO 
DE VOTAÇÃO); 
 



 
 
REQUERIMENTO Nº 097/2021, DE 19 DE OUTUBRO DE 2021, DE AUTORIA DO 
SENHOR VEREADOR EDMILSON LEOCÁDIO SAMPAIO, REQUERENDO DO 
PODER EXECUTIVO A REFORMA DA PRAÇA LOCALIZADA EM FRENTE À 
RESIDÊNCIA DO SENHOR CONHECIDO POR “ZÉ PROCÓPIO”, NO DISTRITO 
DE MOCAMBO, NESTE MUNICÍPIO (PROCESSO NOMINAL, QUORUM DE 
MAIORIA SIMPLES E EM UM SÓ TURNO DE VOTAÇÃO); 
 
REQUERIMENTO Nº 098/2021, DE 19 DE OUTUBRO DE 2021, DE AUTORIA DO 
SENHOR VEREADOR ANTÔNIO GILDÁZIO SAMPAIO MENEZES, 
REQUERENDO DO PODER EXECUTIVO A REFORMA DA ESCOLA DE ENSINO 
FUNDAMENTAL DA LOCALIDADE DE LAGOA JOÃO DE SÁ, NESTE 
MUNICÍPIO (PROCESSO NOMINAL, QUORUM DE MAIORIA SIMPLES E EM UM 
SÓ TURNO DE VOTAÇÃO); 
 
REQUERIMENTO Nº 099/2021, DE 19 DE OUTUBRO DE 2021, DE AUTORIA DO 
SENHOR VEREADOR JOÃO BATISTA VIANA, REQUERENDO DO PODER 
EXECUTIVO A LIMPEZA E OS DEVIDOS REPAROS DO CALÇAMENTO NA 
LOCALIDADE DE SANTA ROSA I E NO BAIRRO SANTA ROSA II, NESTE 
MUNICÍPIO, BEM COMO A PINTURA DO MEIO-FIO AO LONGO DE TODAS AS 
RUAS (PROCESSO NOMINAL, QUORUM DE MAIORIA SIMPLES E EM UM SÓ 
TURNO DE VOTAÇÃO); 
 
REQUERIMENTO Nº 100/2021, DE 20 DE OUTUBRO DE 2021, DE AUTORIA DO 
SENHOR VEREADOR JOSÉ ERASMO RAMOS SOARES, REQUERENDO DO 
PODER EXECUTIVO A COMPRA OU LOCAÇÃO DE UM VEÍCULO PARA 
ATENDER EXCLUSIVAMENTE O CONSELHO TUTELAR DE MARCO 
(PROCESSO NOMINAL, QUORUM DE MAIORIA SIMPLES E EM UM SÓ TURNO 
DE VOTAÇÃO); E, 
 
REQUERIMENTO Nº 101/2021, DE 20 DE OUTUBRO DE 2021, DE AUTORIA DO 
SENHOR VEREADOR JOSÉ ERASMO RAMOS SOARES, REQUERENDO DO 
PODER EXECUTIVO, IMPLANTE DE  REDE DE ILUMINAÇÃO PÚBLICA NO 
BAIRRO RAIMUNDO JOVINO CONHECIDO POPULARMENTE POR CENORTE. 
(PROCESSO NOMINAL, QUORUM DE MAIORIA SIMPLES E EM UM SÓ TURNO 
DE VOTAÇÃO). 
 
OBS.: SE VOCÊ FOR DISCUTIR AS MATÉRIAS, LEIA: NOS TERMOS DO ART. 
22, § 2º, PASSO A DIREÇÃO DOS TRABALHOS AO SR. VICE-PRESIDENTE, 
MOMENTO EM QUE PASSAREI A DISCUTIR A REFERIDA MATÉRIA.   
 

NÃO HAVENDO MAIS MATÉRIAS PARA SEREM LIDAS, DISCUTIDAS E 
VOTADAS, AGRADEÇO A DEUS, PELA SUA PROTEÇÃO, E AO PÚBLICO 
PRESENTE E AOS SENHORES VEREADORES E VEREADORAS, POR SUAS 
PRESENÇAS, E CONVIDO-OS PARA A SESSÃO ORDINÁRIA A REALIZAR-SE 
NO DIA 22 (VINTE E DOIS) DE NOVEMBRO DE 2021, EM VIRTUDE DO 
FERIADO DO 15 DIA, (DIA DA PROCLAMAÇÃO DA RÉPUBLICA) EM HORÁRIO 
REGIMENTAL, NO PLENÁRIO GERALDO BASTOS OSTERNO. ASSIM, 
DECLARO ENCERRADA A PRESENTE SESSÃO.  


